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منتقل می‌کند

خودرو10
سه‌شنبه   22 مهر   1404  شماره 8859

موضوع واگذاری سهام تودلی دو خودروساز 
بزرگ کشور، ایران‌خودرو و سایپا، بار 
دیگر در صدر اخبار اقتصادی قرار گرفته 
است. این‌بار نه به‌دلیل فروش یا عرضه 
جدید، بلکه به‌خاطر اختلاف دیدگاه میان 
سازمان خصوصی‌سازی و سازمان گسترش 
و نوسازی صنایع ایران )ایدرو( درباره آینده 
این واگذاری‌ها. پرسش کلیدی این است: 
آیا دولت باید همه سهامش را واگذار کند و 
از صحنه مدیریت صنعت خودرو کنار برود؟   
ماجرا از نامه‌نگاری فرشاد مقیمی، رئیس 
هیأت‌مدیره سازمان گسترش و نوسازی 
صنایع ایران )ایدرو( به تقوی‌نژاد، دبیر 
هیأت دولت آغاز شد. مقیمی با استناد به 
سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی، 
خواستار حفظ حداقل 20 درصد سهام 
دولت در سهام‌های تودلی ایران‌خودرو و 

سایپا شده است.

محتوای نامه رئیس ایدرو چیست؟
 او در این نامه به چند مورد اشاره کرده که 
شامل این موارد است: »با استناد به ‌بند »چ« 
سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی که 
واگذاری بیش از ۸۰ درصد سهام بنگاه‌های 
دولتی را ممنوع کرده، تصریح کرده است 
که بر این اساس، واگذاری سهام باقی‌مانده 
دولت در ایران خودرو و سایپا که کمتر از 
۲۰ درصد است، خارج از چهارچوب قانونی 

تلقی می‌شود.«
در بخش دیگر، او به نظر شورای نگهبان در 
سال ۱۳۸۸ استدلال کرده است که واگذاری 
۱۰۰ درصدی سهام این شرکت‌ها را مغایر 
با سیاست‌های اصل ۴۴ و بند ۱۰ اصل ۱۱۰ 
قانون اساسی تشخیص داده بود. در این نامه 
همچنین به تغییر طبقه‌بندی ایران خودرو و 
سایپا در سال ۱۳۸۰ اشاره شده است. در آن 
زمان، وزیر وقت صنایع و معادن با توجه به 
ویژگی‌های این دو شرکت، از جمله سرمایه 
کلان، نیروی کار گسترده، دانش فنی بالا، 
ظرفیت تولید قابل‌توجه و وابستگی سایر 

در حالی که ما با حوصله منتظر رونمایی از 
لکسوس LFR بودیم، تویوتا با نوعی غافلگیری 
متفاوت همه را شگفت‌زده کرد. ابرخودرویی که از 
آن صحبت می‌کنیم هنوز در صحنه ظاهر نشده 
است، اما پخش زنده‌ پر سروصدای تویوتا از ژاپن 
چند خودروی جالب را به نمایش گذاشت. در 
کنار مینی‌ون شش‌چرخ لکسوس LS و نسخه‌ 
کوپه‌ مرتفع سنچری، یک میهمان غیرمنتظره هم 

حضور داشت: »کرولای جدید!«

ورود کرولای برقی یا هیبرید؟
اگرچه به‌صورت رسمی یک مدل مفهومی 
نامگذاری شده است، اما استفاده از آینه‌های 
جانبی معمولی این تصور را ایجاد می‌کند که 
فاصله چندانی تا مرحله‌ تولید ندارد. نکته‌ 
جالب‌تر اینجاست: وجود درپوش سوخت روی 
گلگیر جلو به‌وضوح نشان می‌دهد که با یک 
خودروی برقی )EV( سروکار داریم. از نظر فنی 
 Plug-in( ممکن است هیبریدی قابل شارژ
Hybrid( باشد، اما خب، این همان چیزی 
است که تویوتا پریوس برایش ساخته شده، 

درست است؟
هرچند عرضه‌ نسخه‌ برقی تقریباً قطعی به نظر 
می‌رسد، تصور آینده‌ای بدون کرولای مجهز به 
موتور احتراق داخلی دشوار است. در نهایت، 
این خودرو پرفروش‌ترین نام در تاریخ صنعت 
خودروسازی است و تویوتا با عرضه‌ آن صرفاً 
به‌عنوان یک مدل برقی، در واقع به خودش لطمه 
می‌زند. با توجه به بدبینی دیرینه‌ این شرکت 
نسبت به اینکه خودروهای برقی روزی بتوانند کاملاً 

جایگزین مدل‌های سنتی شوند، به‌نظر می‌رسد 
نسخه‌ مجهز به موتور درون‌سوز هنوز سال‌های 

زیادی عمر خواهد داشت.

حدس و گمان‌ها درباره تویوتا کرولای برقی
در حال حاضر، تویوتا جزئیات بیشتری را فاش 
نکرده و تنها کاری که از دست ما برمی‌آید، حدس 
و گمان است. یکی از احتمالات این است که 
نسخه برقی کرولا در کنار مدلی تقریباً مشابه با 
موتور بنزینی عرضه شود درست مانند رویکرد 
جدید لکسوس ES که چه در نسخه‌ هیبریدی 
و چه در نسخه‌ برقی، ظاهر تقریباً یکسانی دارد. 
از سوی دیگر، ممکن است تویوتا این کرولای 
جسور و آینده‌نگر را در کنار یک مدل متعارف‌تر 
با موتور احتراق داخلی )ICE( عرضه کند. نسل 
فعلی از نظر طراحی رویکردی محافظه‌کارانه دارد، 
در حالی که این مدل مفهومی بسیار جسورانه‌تر 
و مدرن‌تر ظاهر شده است. از جزئیات شاخص 
طراحی آن می‌توان به چراغ‌های روشنایی روز با 
طرح پیکسلی، اسپویلر داک‌تیل )دم‌اردکی( و خط 
شانه‌ای که در نزدیکی ستون A به سمت پایین 
شیب پیدا می‌کند اشاره کرد. کاپوت کوتاه خودرو 
نشان می‌دهد که احتمالاً از یک پلتفرم اختصاصی 
مخصوص خودروهای برقی استفاده می‌کند. با این 
حال، تویوتا اخیراً از موتور چهارسیلندر فوق‌فشرده‌ 
جدیدی سخن گفته که ممکن است در زیر کاپوت 
این مدل هم جا بگیرد، بنابراین هنوز مشخص 
نیست که این خودرو صرفاً برقی است یا خیر. 
در هر صورت، زبان طراحی جدید کرولا به‌روشنی 
از جهتی تازه و چشمگیر در مسیر این مدل خبر 
می‌دهد؛ مسیری که پس از دهه‌ها محافظه‌کاری، 

چهره‌ کرولا را متحول می‌کند.
رونمایی کامل این خودرو قرار است در نمایشگاه 
 Japan Mobility( ۲۰۲۵ خودرو و نیرو محرکه ژاپن
Show 2025( انجام شود؛ رویدادی که در تاریخ 
۲۹ اکتبر و در اولین روز ویژه‌ رسانه‌ها درهای خود 

را خواهد گشود.

شرایط فروش

فروش کی‌ام سی SR3 تا 30 مهرماه
خودروساز خصوصی از آغاز شرایط فروش نقد و 
اقساط خودروی جدید KMC SR3 ویژه نیمه دوم 
مهرماه ۱۴۰۴ خبر داد. براساس جدیدترین شرایط 
فروش کرمان موتور، فروش کراس اوور کی‌ام‌سی 
از طریق سایت  ۳۰ مهرماه  تا   ۱۹ از   SR3 
 فروش اینترنتی کرمان موتور به نشانی
customer.kermanmotor.ir انجام می‌شود. 
قیمت مصوب این کراس‌اوور شهری جدید یک 
میلیارد و ۶۲۰ میلیون تومان اعلام شده و موعد 

تحویل خودرو ۶۰ روز کاری تعیین شده است. 
خودرو‌ها در رنگ‌های سفید، مشکی و خاکستری 
طوسی روشن متالیک عرضه می‌شوند. این طرح 
شامل شرایط پرداخت نقدی و اقساطی متنوع در 
بازه‌های ۱۲، ۱۸ و ۲۴ ماهه است. برای متقاضیان 
اقساطی، مبلغ پیش پرداخت در مرحله اول 
همزمان با ثبت‌نام دریافت می‌شود و اقساط به 
صورت سه ماهه محاسبه شده است. تاریخ اولین 

چک اقساط ۲۰ اسفند ۱۴۰۴ خواهد بود. 

سند خودرو تا پایان اقساط در رهن شرکت باقی 
می‌ماند و پس از تسویه کامل آزاد خواهد شد. 
بدون بیمه بدنه واگذار  همچنین خودرو‌ها 
نمی‌شوند و هزینه بیمه بدنه به مبلغ پیش پرداخت 
اضافه می‌شود. کی‌ام سی SR3 به عنوان نسخه 
فیس‌لیفت‌ شده جک S3، از نظر مشخصات فنی 
تغییرات چندانی را تجربه نکرده است و با همان 
مشخصات فنی قرار است به بازار عرضه شود. این 
خودرو مجهز به پیشرانه چهار سیلندر 1.6 لیتری 
است که از فناوری زمان‌بندی متغیر سوپاپ‌ها 
)VVT( بهره می‌برد. این موتور توانایی تولید 
حداکثر قدرت 107 اسب بخار در 6000 دور در دقیقه 
و گشتاور 150 نیوتن‌متر در محدوده 3500 تا 4500 دور 
در دقیقه را دارد. این اعداد نشان‌دهنده عملکرد 
مناسب برای استفاده‌های شهری هستند. سیستم 
انتقال قدرت در این خودرو شامل یک گیربکس 
اتوماتیک CVT است که حرکت نرم و بدون وقفه را 

تضمین می‌کند.
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دنبال می‌شود

بررسی حواشی نامه‌نگاری رئیس هیأت‌مدیره ایدرو به تقوی‌نژاد، دبیر هیأت دولت

معاون توسعه صنایع حمل ونقل ایدرو: این نامه به‌هیچ‌وجه به معنای توقف فرآیند خصوصی‌سازی شرکت‌های خودروساز نیست

خصوصی‌سازی متوقف نمی‌شود

صنایع به آن‌ها، خواستار انتقال آنها از گروه 
یک به گروه دو شرکت‌های مشمول واگذاری 
شد. این درخواست با مصوبه هیأت دولت 
در سال ۱۳۸۰ تأیید شد و از سال ۱۳۹۱، این 
دو خودروساز در فهرست شرکت‌هایی قرار 
گرفتند که به دلیل اهمیت استراتژیک، 
واگذاری کامل سهام آنها مجاز نیست. ایدرو 
همچنین به سخنان مقام معظم رهبری در 
سال ۱۳۹۰ در دیدار با تولیدکنندگان و فعالان 
اقتصادی اشاره کرده که بر ضرورت نظارت 
مستمر دولت بر بنگاه‌های اقتصادی تأکید 
داشتند. ایشان با حمایت از خصوصی‌سازی، 
هشدار داده بودند که عدم نظارت می‌تواند به 
سوءاستفاده، زیان به اقتصاد کشور، بنگاه‌ها 
و مردم منجر شود. مقیمی همچنین به 
تلاش‌های سازمان خصوصی‌سازی برای 
واگذاری کامل سهام دولت در این دو شرکت 
انتقاد کرده و هشدار داده است که اصرار بر 
واگذاری سهام دولت پیش از اجرای این 
تکالیف قانونی می‌تواند تبعات مالی منفی 
برای دولت و خریداران سهام به همراه 

باشد. داشته 

خصوصی‌سازی ادامه دارد
در حالی که همه متعجب بودند چه اتفاقی 
رخ داده و برگ برنده دولت که اجرای 
بود  خودرو  صنعت  در  خصوصی‌سازی 
چرا با چالش مواجه شده است؟ سهیل 
معمارباشی، معاون توسعه صنایع حمل ونقل 
ایدرو توضیحاتی در این خصوص به رسانه‌ها 
ارائه داد. معاون توسعه صنایع حمل‌و‌نقل 
ایدرو تأکید کرد: »این نامه به‌هیچ‌وجه 
به معنای توقف فرآیند خصوصی‌سازی 
شرکت‌های خودروساز نیست.« سهیل 

معمارباشی توضیح داد: »هم‌چنان واگذاری 
سهام تودلی خودروسازان دنبال می‌شود. 
نامه اخیر فقط ناظر بر حفظ سهم حداقلی 
قانونی دولت در این شرکت‌ها، آن هم به 
استناد اسناد بالادستی و قوانین و مقررات 
مربوط است و ارتباطی با فرآیند واگذاری 
سهام تودلی ندارد.« معاون توسعه صنایع 
حمل‌و‌نقل ایدرو، با اشاره به سیاست‌های 
کلی اصل ۴۴ قانون اساسی افزود: »طبق 
بند »ج« سیاست‌های ابلاغی اصل ۴۴، 
سهم دولت در شرکت‌های بزرگ)گروه 
دو( نباید کم‌تر از ۲۰ درصد باشد. بنابراین، 
نامه ایدرو مربوط به الزام حفظ این سهم 
حداقلی است، نه مخالفت با واگذاری. 
دولت هم‌چنان مصمم به اجرای قانون در 
خصوص سهام تودلی خودروسازان است. 
این اقدام باید در چهارچوب تعیین شده 
در قانون و با حفظ نظارت حاکمیتی انجام 
شود.« سهام تودلی در واقع سهامی است 
که شرکت‌های زیرمجموعه ایران‌خودرو و 
سایپا از شرکت مادر در اختیار دارند. این 
ساختار در دهه‌های گذشته برای حفظ 
کنترل مدیریتی و تأمین مالی درون‌گروهی 
شکل گرفته بود. حالا دولت می‌خواهد با 
واگذاری این سهام، قدمی دیگر در جهت 
خصوصی‌سازی واقعی بردارد. اما پرسش 
اینجاست که آیا خصوصی‌سازی بدون 
نظارت، به کارآمدی منجر می‌شود یا فقط 
میدان را برای رانت و تمرکز قدرت جدید باز 
می‌کند؟ اما طبق روندی که تاکنون پیش 
رفته به نظر نمی‌رسد دولت تصمیمی بر 
توقف خصوصی‌سازی داشته باشد و حتی 
تمام مسئولان مرتبط با امر خصوصی‌سازی 

بر این موضوع تأکید دارند.


